

В диссертационный совет
6D.KOA-012 Таджикского
государственного университета
коммерции

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Муллоева П.Н. на тему «Организационно – экономический механизм развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях» представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства).

Как известно малое и среднее предпринимательство является одним из основ экономического развития каждого государства. В связи с этим, исследование организационно-экономического механизма развития малого и среднего предпринимательства в переходной экономике Республики Таджикистан имеет непосредственный научно-практический интерес, который и определяет актуальность темы диссертационного исследования.

Исходя из имеющегося автореферата, диссертационная работа выполнена грамотно, и в логистической последовательности. Теоретическая часть исследования выполнена с использованием трудов как отечественных, так и зарубежных учёных, анализ которых позволили автору представить собственную трактовку предпринимательства и предпринимателя, а также сформировать свою точку зрения на социально экономическую роль малого и среднего предпринимательства.

Практическая часть диссертации базируется на статистических материалах характеризующих состояние развития малого и среднего предпринимательства с использованием математического расчёта, а также проведением опроса среди представителей малого и среднего предпринимательства касательно факторов препятствующих их развитию в сегодняшних условиях.

На основе проведённого комплексного анализа, автором сформулированы выводы и предложены действенные меры по развитию малого и среднего предпринимательства в частности развития молодёжного и экспортно-ориентированного малого и среднего предпринимательства Республике Таджикистан.

Как свидетельствует автореферат, диссертационное исследование проведено на достаточно высоком уровне и содержит в себе элементы как новизны так и теоретико – практическую значимость.

Вместе с тем мы хотим обратить внимание на следующие замечания.

1. В диссертационной работе недостаточное внимание уделено законодательным аспектам регулирующим предпринимательскую деятельность.
2. Недостаточно раскрыты особенности государственной поддержки малого и среднего предпринимательства из опыта развитых стран.

Приведенные замечания носят сугубо рекомендательный характер и не снижают теоретическую и практическую значимость проведенного диссертационного исследования.

Считаем диссертационная работа Муллоева Парвиза Негматджановича соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ему учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства).

**Зав. кафедрой бухгалтерского учета
Таджикского государственного университета
права, бизнеса и политики
доктор экономических наук, доцент**



Дадоматов Д.Н.

**Подпись Дадоматова Д.Н. заверяю,
начальник управления кадров
и специальных работ ТГУПБП**



Мирпочоев И.Х.